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Csak sebesen .. .
Makó, május 1.

Mikor az ember a jóléttől már 
azt sem tudja, mit csináljon, olyan­
kor a szellemi elváltozások őrült­
ségekre ragadják.

Korunk őrülete s egyben átka is 
a sebesség. A jelszó ma : Csak se­
besen ! . . . Kerüljön bármibe. - 
Pénzbe, fáradtságba, embervérbe. 
A fődolog, hogy mennél sebeseb­
ben, száguldjon, rohanjon az em­
beri őrület, sokszor egyenest a ha­
lálba.

A világ legnagyobb hajókatasz­
trófájának borzalmairól olvashat­
tunk nap-nap után. A Wite Star 
Line legújabb s a világ legnagyobb 
hajója, a „Titanic“ négy órán be­
lül elsülyedt, a habokba temetve 
száz millió koionánál nagyobb ér­
téket s másfélezernél több ember­
életet.

Hiába volt felszerelve e modern 
Noé bárkája a lehető legnagyobb 
kényelemmel. Hiába hirdették, hogy 
ez a hajó épen annyi biztonságot 
nyújt a rajta utazónak, mint csak 
gyalogszerrel menne a tenger sós 
vizén. Egy hatalmas jéghegy s 
porrá zúzódott, a halak martalé­
kává lön az emberi kéz hatalmas 
alkotása.

S miért történt az óriási szeren­
csétlenség ?! Miért kellelt több, 
mint másfélezer embernek a fa­
gyos hullámsirba temetkeznie ?! 
Miért hangzik mértföldekre a visz- 
szamaradottak jajkiáltásai ? ! Miért 
rendült meg a bizalom az ember­
kéz alkotása iránt?! Miért?! Csak 
azért, mert e kor jelszava :

Csak sebesen ! . . .
Ennek a jelszónak esett áldoza­

tul a „Titanic“ s a rajta utazók 
többsége. Ezért kellett e hatalmas 
alkotásnak nyolcszáz méternyire a 
tenger szintje alá sülyedni, hogy 
soha nap világra ne kerülhessen. 
Ezért zokog ezer, meg ezer hátra­
maradott, akik valamennyien ko­
ránt elhunyt hozzátartozóikért öl­
töttek mély gyászt, soha nem eny­
hülő bánatot, mert még siralmukra 
sem borulhatnak azoknak, akik 
odavesztek e rettenetes katasztró­
fában.

A vizsgálat kiderítette, hogy a 
„Titanic“ azért nem kerülhette ki 
végzetét, mert a hajón utazó, ha­
jóstársasági igazgató 10.000 dol­
lár jutalmat tűzött ki a hajót ve­
zető kapitánynak, ha a hajó óriás

első útja alkalmából gyorsasági 
rekordot ér el s lefőzi a többi 
hajóstársaságok hajóinak menet- 
sebességét. S a „Titanic“ szágul­
dott a veszedelmes jéghegyek kö­
zött.

Száguldott még akkor is, ami­
kor a halálangyala szárnyával 
érintette a hajót s amikor már 
sebessége mialt nem kerülhette el 
a hatalmas jégtorlaszokat, melyek 
ketté szelték az óriás hajót.

Csak sebesen ! Ez most a jel­
szó. Sebesen a halálba, a vesze­
delembe, mert fő a rekord.

A sebeségi rekord, mellyel az 
ellenfél menetsebességét leküzd- 
hetik.

S igy van ez nálunk is. Ha 
hajóóriásokkal nem is, legaláb az 
automobilokkal. A száguldó gillo- 
tinok ott rohannak el az orrunk 
előtt s ha nem vigyázunk, már le 
is szelt a nyaktiló, még mielőtt 
utolsó imánkat elrebegtük volna.

Mert fődolog a sebesség. — 
Még ha semmi sem késztet a sie­
tésre. Ha senki sem vár, s nem 
hiba, ha nehány perccel később 

j jutunk rendeltetési helyünkre. A 
1 jóllakott ember, a gondtalan em- 
! bérnél fődolog az őrületes sebes 
j hajsza, melly mindarra tör, mit 

pénzzel, vagyonnal elérhetünk. Még 
ha az a valami, az időelőtíi ha­
lál is ! . . .

Magyarországi
választások.
Hogy kerüíí össze a mai parla­

menti többség.
j A magyarországi képviselőválasz- 
! tások — fájdalom - hírhedtek ar­

ról, hogy ezeken sohase képes a 
zálasztók igazi akarata érvénye­
sülni. Mert ahány függő ember 
csak van ebben az országban, an­
nak mindig ott ül a nyakán a 
mindenkori kormányhatalom min­
denféle torrorjával, mig a kevésbé 
erős meggyőződésű polgárok e - 
len ugyanez a hatalom a megvesz­
tegetések különböző nemeit sze­
gezi szembe, úgy, hogy az igy 
megejtett választók mindig erkölcs­
telen választásokat eredményeznek 
leadott voksaik al.

De a hírhedtek közül is Csirnbo- 
rássóként emelkedik ki a maga 
külön hírhedtségével a két évvel

ezelőtt végbe ment Khuen-féle vá­
lasztás.

Nem a választók szabad akarata, 
hanem a legnagyobb fokon gazsá­
gok juttatták többséghez a Khuen- 
pártját. Hogy milyen választások 
vohak ezek, nagyon igazolja az a 
lény is, hogy még sohse folyt vá­
lasztási visszaélések miatt Magyar- 
országon annyi büntető per és 
sohse ítéltek el e bűncselekmény­
ért annyi emberi, mint a Khuen- 
féle választásból kifolyólag.

Még most is párosával bukkan­
nak fel az ilyen perek, melyeknek 
mindegyikében egész sereg ember 
ül a vádlottak padján.

Most egyszerre is két felől kap­
tunk értesítést. Mindegyik hü tükre 
annak a hírhedtségében páratlanul 
álló választásnak. ,

E büntető perek most a követ­
kezők :

Beregszászról jelentik : A bereg­
szászi törvényszék büntető-tanácsa 
előtt kilencvenöt ignéci Iákos ült 
tegnap a vádlottak padján, akiket az 
ügyészség azzal vádolt, hogy a leg­
utóbbi képviselőválasztáskor pénzt 
fogadtak el szavazataikért. A vád- j 
lottak legnagyobb része beismerés­
ben volt. Azzal védekeztek, hogy ők 
a képviselőválasztások alkalmával 
mindig fogadtak el pénzt és ez az 
odavaló lakosságnak annyira általá­
nos szokásává vált, hogy nem is 
gondolhattuk arra, hogy ez által 
büntetendő cselekményt követnek cl. 
Derültséget kelte t a tárgyaláson egy 
hetvenhét éves embernek az a kije­
lentése, hogy ő mindkét jelölttől fo­
gadott el pénzt, mert a választás 
idején drága volt a napszám. A bí­
róság a bűnösséget megállapította és 
Kostura György, valamint lJiinykó 
Mihály főkorteseket, mint elsőrendű 
vádlottakat egy-egy hónapi fogházra 
és fejenként negyven korona pénz­
büntetésre, negyven választót nyolc­
nyolc napi fogházra és fejenként 
negyven korona pénzbüntetésre, 
negyvenhárom vádlottat pedig nyolc­
nyolc napi fogházra és fejenként 
husz-hnsz korona pénzbüntetésre 
Ítélt. Tíz vádló t it fölmentették, Az 
elítéltek mindannyian felebbeztvk : 
azaügyész megnyugodott az Ítéletben. 
Az itclot hire az egész megyében 
élénk feltűnést keltett. Kalocsáról 
jelentik : A kcczclt választókerület 
munkapártjának a legutóbbi általános 
választáskor Szabiidy Ferenc, ■espe­
res-plébános volt a pénztárosa.

Szabady plébános bement a Kato­
likus Ipaioskör udvai ára és az ott 
összegyűl ékezett választókat fölhívta, 
hogy szavazzanak EreUy Pál mun­
kapárti jelöltre amely őseiben min­
den választónak negyven koronát

íizet. Ereky megbukott. Barabás 
András és két társa följelentést tet­
tek a kalocsai törvényszéknél Sza­
badé Ferenc esperes-plébános ellen. 
A tárgyaláson azzal védekezett, hegy 
fuvar és ellátási költség fejében 
ajánlotta föl a negj’ven koronákat 
és hogy a följelentő Barabás András 
nem is sztvazó polgár. A törvény­
szék a polgárok választójoga (ölen 
elkövetett vétség miatt háromszáz 
korona pénzbüntetésre ítélte vádlott 
plébánost. A tábla jóváhagyta ezt az 
Ítéletet, a kúria pedig ma megsemmi­
sítette az alsó bíróságok ítéletét és uj 
eljárásra és tárgyalásra utasította a 
törvényszéket, mert az Ítéletekben 
nincsennek megnevezve azok a vá- 
lasztópolgárok, akiket a plébános ál­
lítólag meg akart vesztegetni.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Május 2 Csütört. Római Kaih, 
Athanáz pk. Gör. kath. Április !9. Pafniic 
— Nap kél 4 óra 43 perckor, nyugszik 
7 óra 11 perckor.

időjóslás. A budapesti meieorolópiai in­
tézetnek Makóra érkézéit jelentése szé­
nül a követkézé időjárás várható: Eny­
he idő válható helyenkint, főleg keletén 
esővel. - Survönyprognózis: Enyhe, el­
vétve csapadék. Délihőmérséklet: 16-0 
Celsius.

- A zentai mandátum Zentúrói 
jelentik ; A megüresedett mandá­
tumra a függetlensági és 48-as párt 
oagy lelkesedüssel Fernbach Ká­
rolyt jelölte, aki a jelölést el is fo­
gadta. Ezzel elintézettnek tekint­
hető az egységes állásfoglalás 
Fernbach Károly jelölése mellett 
és az a nagy népszerűség, amely­
nek a jelöli örvend, biztossá teszi 
a fügyetlenség és 48-as párt győ­
zelmét.

— Befolyt közpénzek. .Vagy Antal 
fogyasztási ügyvezető a különféle fo­
gyasztási adók óimén legutóbbi 10 
nap alatt befolyt 3693 korona 53 fil­
lért ma a városi közpénztárba befi­
sche.

— Kiállítás a gazdasági iskolánál.
A makói gazdasági ismétlő isko­
lánál a tanköteles leányok részére 
rendezett háztartási tanfolyamot e 
hó 4-én és 5-én tartandó kiállítás­
sal rekesztik he. A kiállítás a 
nagy közönség által 4-tői délután­
tól kezdve 6 án estig lesznek 
megtekinthetők. A kiállítások nyitva 
délelőtt 8—12-ig délután 2 - 6-ig. 
A kiállítások megtekintése ingye­
nes. A kiállításon a minisztérium­
ból megjelennek ; Dr. Radnag

Van szerencsém a mélyen tisztelt vásárló közönséget értesíteni, hogy úgy a ..FŐTÉRI“ valamint a „TULIPÁN" fiók

áthelyezése miatt
ázalék em

üzletem
folyó évi május és junius hónapokban 
az eddigi szigorúan szabott áraimból

nyújtok. - — Kiváló tisztelettel
:::::: NEUMANN ZSIGM0ND.



'

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Rezső miniszteri tanácsos és Ge- 
rényi Jakab kir. tanfelügyelő ígér­
ték meg látogatásukat.

— BirtokváJtozások. Aradi es Csa­
nádi egyesült vasutak rész vén vtái sa­
sáé* megvette Fekete István és neje 
Tokai Eszter uj Szent Lőrinci szülő­
földjét 1140 koronáéi’*. K. Szabó 
Istvánná Szabó Ksztej uj Szent Lő­
rinci szülőföldjét 20Si koronáért, K. 
Kis Tamás és neje Hőre sok Julianna 
uj Szent Lőrinci szülőföldjét 810 ko­
ronáéit, Patkós Mihályné Mólnál 
Klára uj Szent Lőrinci szülőföldjét 
1590 koronáért, Nagy Gy. Sámuel és 
no;e Túri Julianna uj Szent Lőrinci 
szülőföldjét 1405 koronáért. Béresük 
Sándor és neje Pap Julianna meg­
vette Fodor József és Fodor Rozália 
Baróczi Mihályné királyhegyesi át­
mentén levő szántóföldjét 2000^ ko­
ronáért. özv. Pap Sindornó Néniét 
Viktória megvette Nemet Sándor 
700 népsorszámu házbóli illetőségét 
300 koronáért. Csanádmegye törvény­
hatósága megvette Uakoncai Péter 
sovánvi szülőföldjét 3i>0 koronáért. 
Varga Sámuel és neje Gera Anna 
soványi szülőföldjét •00 koronáért. 
Koczkás Ferenc és neje Tóth Juli­
anna megvette Fazekas Bálint 909 
népsorszámu házát 1 OVO Koronáért, 
Szabó Andii és neje Kis Jakab Ró­
zái megvette Kusz Fvreue s neje íi. 
Kovács Julianna rákosi ugariühljét 
4800 koronáért. Schorr Ottó meg­
vette özv. Gnlicska Jánosné és Ko­
vács Mária '2073 népsorszámu házát 
24000 korona vételárban.

— Köszönet nyilvánítás. A belterületi 
állami isiioia lanitóteslülotc által 
rendezatt s a növendékok közre­
működésével. április hó 27-én tartott 
szórakoztató estélyen feliilfizottokj 
Polyánszkv László, i’ökev Jenő, 
Rónai Cecilia 10—10 koronát. Mi- 
csák Márton 5 koronát, Strausz 
Emma. Wizir.ger Clyuszi és Manci, 
Márton Dávid, Vészi Dezső, Batka 
Lajos és Glück Samu 2 2 koronát.
Diósszilágyi Sándor 1 koronát, ősz- 
szesen 48 koronát, mely jótékony 
adományokért ezúton fejezi ki hálás 
köszönetét a tanítótestület

— Öreg render káraimé. 1 ér Bel er 
rendőr már 29 évig volt a város 
szolgálatában amikor olyan súlyos 
baleset éate, hogy munkaképtelenné, 
vált. Ma kérvényt adott be a város­
hoz, melyben, tekintettel a városszol­
gálatában eltöltött hosszú időre, kegy- 
dij kiutalványozását kéri.

Pályázat a városhoz. A varosnál 
egy beesüsi és egy mezőrendőri ál­
lás van üresedésből!. Az előbbire 
Czétius Imre, az utóbbira pedig Var­
ga János ma beadta pályázatát.

— Az állami gyermekek ruházata. A 
szegedi állami eyvrmckmenheiy igaz­
gatóság - a Makóra kihelyezett gyer­
mekek tavaszi ruházatát most kül­
dötte meg. A ruhákat pénteken és 
ózombajon délelőtt i* órákor osztja 
ki a. Városi széképület nagy termé­
ben Heller Adél telcpfelügyelőnő. A 
ruha kiosztásnál a nevelő szidok a 
gyermekekkel és azok k uiyveiv ! 
kötelesek mej e]eiu ii.

— Tanítók szervezkedése. X batto- 
nyai állami elemi iskolai tanítótestü­
let elhatározta, hogy az állami taní­
tók országos egyesületébe belép s a 
jelenlegi elnökség programmja mel­
lett rendületlenül kitart.

— Adományozás. Az építés alatt 
álló makói zsidó templom céljaira 
újabban adakoztak: Montag Sándor 
100 koronát. Párton Adolf volt ma­
kói kávés ki 30 koronát ajánlott fel 
erre a célra, most •»() koronát ado­
mányozott, Just/i Gyula pedig P1 ko­
ronát.

— Munkások majálisa. A maaói 
szociáldemokrata párt mint minden 
évben, úgy most is meg ünnepelte 
május elsejét. Délután csoportban 
vonultak le a marosparti vigadóba, 
hol beszédek és szavalatokkal mél­
tatták a munkások ünnepét.

— Kisbirtokos szövetség. A magyar- 
országi kisbirtokosok országos szö­
vetsége a vidéken legtöbb tagot 
számlál s legdevek.iLb működést 
fed ki a szomszédos rbeJmezi vásár­

helyen. E vidéki fiók eddigi elnöke 
Uefrö Lajos Endre most lemondott 
ezen tisztségéről. Helyébe az egye­
sület egyhangulag s nagy lelkese­
déssel Kun Béla Justh-párti ország­
gyűlési képviselőt választotta meg, a 
ki a megválasztást el is fogadta.

A gőzgépkezelők és kazánfűtők 
legközelebbi képesítő vizsgái Szöge­
den május hó 12 és 19 napján dél­
előtt 8 órakor fognak megtartatni. A 
vizsgálati kérvények kellően felsze­
relve a m. kir. kér. ipar felügyelő­
séghez (Boldogasszony- sugárút 18.) 
beküldendők.

— Országos vásárok. Legközelebb 
a következő országos vásárok tartat­
nak : Vojtek március 5. Apátfalva 
május 4—5. Bihardiószeg május i—ti. 
Kecskemét május 5—li. Kezdi vásár­
hely május 4—5. Liebling május 5 
Lippn május 3—5. Lúgos május
3-5. Magyarpéeska május 4—1». 
Szeged május 5—12. Te meri u május 
5. Temoskubiu május 5—6. Ternes- 
kutas május 7.

Tűzoltó gyűlés. A makói önkén­
tes tűzoltó egyesület folyó hó 19-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor dr. 
Demkó Pál elnöklete alalt a vármo 
gye ház nagytermében rend ki v üli 
közgyűlést tart. A közgyűlés az 
alapszabályok módosítását és az
esetleges egyéb indítványokat fogja 
tárgyalni. A rendkívüli közgyűlésre 
a tagok ezúton lueghivalnak.

— Szőlészeti kongresszus Szegeden.
A homoki szőlősgazdák országos 
egyesülete május hó 5 én délelőtt 9 
órakor tartja Szegeden évi közgyű­
lését a városháza nagytermében A , 
közgyűlés után délelőtt 10 órakor . 
kongresszusra gyűlnek össze a ho­
moki szőlősgazdák- A kongresszus 
első előadója Jablonovszky József 
kir. tanácsos a rovartani állomás 
igazgatója lesz, ki a szőlőmoly károk 
ellőni védekezés legújabb és leghe­
lyesebb módját lógja ismertetni. 
Utána még előadást tartanak Kecs­
kemétbe- Géza vincellériskolái igaz­
gató és Vadász Emil gazdasági in­
téző. E kongresszusra utazó gazdák 
részére a kereskedelmi miniszter 
féláru harmadosztályú jegyet enge­
délyezett. E kedvezményes utazásra 
szóló igazolványokat a homoki sző­
lősgazdák országos egyesületének 
igazgatósága (Szeged Tisza Lajos 
körút 09) a május 3 ig jelentkezők­
nek díjmentesen küldi meg. A kong­
resszus gazdaebéd lesz a Tisza szálló 
nagytermében. Az ezen résztvenni 
óhajtók május 4-ig jelentkezhetnek a 
s 11. tíz. O. E. hivatalában az ebéd 
3 korona dijának beküldése mellett.

Havazás a felvidéken. Az Eper­
jest környékező hegyeket ma reg­
gelre vastag hóréteg bontotta. Az 
időjárás rendkívül szeles és hidegre 
fordult.

A megnémult vádlott. Szegedi le - 
velezőnk Írja. hogy az ottani törvény­
szék büntetőtanácsa Pákny E[ek táb­
la hivő elnüklésével tárgyalni akarta 
A'ószü Mátyás hírhedt tolvaj és be- 
i"vő egyik újabb lopási ügyét, aki a 
vizsgálat során mindent bevallott, 
uicst azonban a kérdésekre egyálta­
lán semmitse válaszolt és bár egy 
i: .-uyudóráig folyton faggatták, fenye­
getők. következetesen néma maradt 

A jelenlevő orvosszakértő erre őzt 
indítványozta, hogy figyeljék meg a 
vádlottat, hátha nem épeszű, mire az 
ehv'"k a tárgyalást elnapolta. Mikor a 
!• Irtönőr Koszót kifelé kisérte, a rab 
a folyosón megszólalt :

Sem vagyok óv bolond, de mi­
nek vallják, többet ér a hallgatás 
in irden védöbeszédnél.

Az őr visszarohant és jelentette 
hogy a néma Koszó megszólalt. Vis­
szavezették a terembe, ahol ismét 
csak hallgatott : a bírák bosszan­
kodtak nevettek is és az elnök vég­
re mégis kénytelen volt a tárgyalást 
elnapolni és Koszót megfigyelés alá 
helyeztetni.

— Megkerült suba. Pár nappal ez­
előtt megírtuk, hogy ismeretlen tet­
tes ellopta Kozák József juhásznak 
uj subáját a kocsijáról, mig ő újvá­
roson a Bán féle korcsmában idő­

zött. A rendőrség a tettest 1 őrös 
György személyében kinyomozta, ki 
ellen megindult az eljárás.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot 
kötött Viticze János Kzokerka Juli­
annával Kihaltak. Nacsa Julianna 
Pallagi Jánosné 62 éves, Varga Juli­
anna 40 éves, Kovács Mária 59 éves 
korában. _____________ ___

KÖZGAZDASÁG.
A makói piacról.

Gyenge kereslet.
Az'a pár hűvös és esős nap, 

mely berekeszlette április havát, 
erősen meglátszott a budapesti ga­
bona tőzsdén. Más alkalommal az 
ilyen napok a gabona tőzsdén bi­
zonyos áremelkedést szoktak elő­
idézni. Most ez nem volt tapasz­
talható, sőt határozottan lehet állí­
tani, hogy gyenge kereslet uralta 
a helyzetei. Az árak azonban elég­
gé szilárdan tartják magukat.

fis éppen ez az oka, hogy a ke­
reskedők nagyobb kötésekbe nem 
bocsátkoznak, de tartózkodnak a 
malmok is nagyobb bevásárlások­
tól. Mindezt, mint kereskedői kö­
rökben említik, azon az üzleti spe­
kuláción alapszik, hogy az időjá­
rás felmelegedésével a gyengébb 
és hideg által sokat szenvedett ve­
tések javulását várják, mi minden 
év ezen szakában bizonyos áresést 
szokoit jelenteni, mely eltart kö­
rülbelül aratásig, amikor nemcsak 
hozzávetőlegesen, hanem csaknem 
teljes pontossággal meg lehet álla­
pítani a termést.

Ez évben azonban az időjárás 
annyira abnormális volt, hogy a 
beérkezett jelentések szerint sok 
helyen a jobb időjárás sem kecseg­
tetheti a termelőket különösebb re­
ményekkel. Ebből aztán joggal le- ] 
hét következtetni arra, hogy a ga­
bona árak eltekintve bizonyos kis- 
sebb és átmenetinek mondható ár­
hullámzástól, mindig szilárdan fog­
ják magukat tartani.

A szilárdság eléggé érezhető 
volt a mai makói hetipiacon is. 
Igaz, hogy ez a piac sem volt lá­
togatott, mert hiszen tegnap is 
csaknem egész napon át esett az 
eső, mi különösen a vidékieket 
tartotta vissza a piac látogatásá­
tól. De távol maradtak a mai he­
tipiacról a tanyai gazdálkodók is, 
kik mezei munkáikkal igen el van­
nak foglalva, mert az idei rossz 
időjárás igen hátráltatta őket föld­
jeik helyes megmunkálásában.

Ilyen körülmények között csak 
igen kevés búza került a mai pi­
acra, melynek métermázsája 22 ko­
rona 10, 22 korona 20 fillérért kelt. 
E szilárd ár mellett a piacra ke­
rült búza mennyiséget nagyobbára 
a helybeli malmok vásárolták ösz- 
sze szükségleteik fedezésére.

Kevés volt a mai hetipiacon ku­
korica is. De az ára ennek is szi­
lárd volt, mert métermázsája en­
nek ma is 19 korona volt, sőt szá­
raz kukoricáért még 10-20 fillér­
rel többet is fizettek.

Ami a makói piacot egyébbiránt 
I illeti, lassanként kezdetét fogja 

venni a korai zöld termékek szál- 
j litása. Meg kell még említeni azt, 

hogy a fokhagyma, melynek ára 
ez évben állandóan alacsony volt 
nehány nap óta emelkedik, mert 
külföld egyes vidékeire keresnek 
ebből az áruból nagyobb mennyi­
ségeket. Makón azonban ebből a 
cikkből csak igen kis készlet van 
már.

1912. május 2

IRODALOM.
Modern könyvtár.

A tíömöri Jenit által szerkesztőt 
Modern Könyvtár-nak most négy uj 
értékes kötete jelent meg. Az első 
(136—137. szám) ilj. Hegedűs Sándor. 
A Kalandor című színműve, amelyet 
a minap hozott szilire a Vígszínház. 
A 138 139-ik szám Bernard tíhaw-
nak, nagy angol írónak a Sors em­
bere című színműve, a 140-ik szám 
pedig ugyancsak Bemard Shawnak : 
Binnen Posnet clántltatása című 
színműve. Mindkét darabot a Magyar 
Színház, mutatta be a napokban ma­
radandó, a nagy sikerrel. Az elsőt, 
amely egy briitiáns Napoleon-portrét 
nyújt, Shaw tréfának,, nevezi, a 
másodikat pedig., melodrámának és 
egyúttal prédikációnak... Mindegyik 
egy-egy jellemző műve a hires angol 
Írónak. A két művet az ismert Shaw - 
fordító, Hevesi Sándor fordította 
s ez a két fordítás maga is 
egy - egy külön kiemelendő érték. 
A Sors embere elé Hevesi Sándor 
egy uagyobbszerü Shaw-tanulmányt 
irt, amely a sokak által félreismert 
Írónak igaz és érdekes portréját adja. 
Az utolsó, 141 —142-ik szám Peter 
Knnscnnnk, a kiváló dán írónak egv 
kedves regényét mutatja be : a Bol­
dog házasság címűt. Ebből regényé­
ből dramatizálta az nó, Boldog házas­
ság („Eine glückliche Ehe.) című 
színművét, amelyet a Peinhardt- Te­
nter most mutat he Budapesten. 
Vigszinházbeü előadásainak során. 
A regény kiváló fordítása Kosztolányi 
Dezsőt dicséri. A köteteket az Athen­
aeum adta ki. Az egyes ssám ára 
4(1. a kettős szám ára 60 fillér. Min­
denütt kaphatók.

Nyilt-tér.*)

Nyilatkozat.
H. Kovács Antal a ,,Makói 

Újság“ mai számában az én 
tegnapi nyilatkozatomra vála­
szolni próbál. E válaszra ne­
kem alig lehet mit vissza vá­
laszolnom, mert H. Kovács 
Antalall igazán nem érdemes 
még csak szóba sem állani. 
Ami mégis ennek az alaknak 
többi cimboráival való össze­
köttetését illeti, ebben a kér­
désben majd hatósági vizsgá­
lat fogja a valót kideriteni, 
mert Rákossy Gyula főkapi­
tány ur, aki hivatalnokai vi­
selt dolgaira ismeretesen szi­
gorúan felügyel, bizonyára 
vizsgálatot indít az én tegnapi 
nyilatkozatomban megnevezett 
rendőrségi hivatalnokok ellen.

Makó, 1911. május 1.
Érdeky József.

*1 E rovat alatt közlőitekért nőm 
vállal felelősseget a szerk.

Asszonyok sférfiak,
kik más munkára már kép­
telenek, a ------------------ --

Makói Független Újság
árusításával pénzt kereshet­
nek. — Jelentkezzenek a 
kiadóhivatalban. (Kossuth- 
szoborral szemben.) o o o

Ji



SZÍNHÁZ.
Május 2-án, csütörtök : Rabló lovag, 

gzitimü.
Május 3-án, pontok : Lengyel me­

nyecske., oporetto újdonság.
Május 4-én, szombat: Cirkusz kin­

cse. nagy oporotte újdonság.
Május 5-én, vasárnap : délután Ártat­

lan Zsuzska, osto Lengyel menyecske.

A vándorlegény.
U<ry látszik, az abnorm is hideg 

időjárást sokan respektálják azok 
közül, a kik nálunk máskülönben 
színházba szoktak járni. Megtolt 
ugyan a nézőtér a niai megnyitó 
előadáson is, do nőm az az igazán 
zsúfolt ház volt, a melyet ilyenkor, 
szinháznvitáskor, már mindig szok­
tunk látni. Thury színtársulatának 
operetté-személyzete mutatkozott be 
ma Kyslor szép zenéjii, do annál 
vékonyabb moséjii operettjében. Az 
előadásban különben jó részben régi 
jó ismerősökkel találkoztunk. Petevdy 
Etelka a tavalyi kedves tempera­
mentum, Bérezik Margit szép kolora- 
tuvja most is érvényesült, Tárnáy 
Leona a komédiásnő szerepében volt 
jó. A férfiak közül a címszerepet 
Földes Dezső alakította ügyesen s 
jó volt még A'agy Dezső és Békési 
József is.

Regény.

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG. 111. évfolyam 3.

Állítsa meg
a rikkancsot és 
kérjen tőle egy
„Makói Független
Ujság“-ot megta­
lálja benne, amire 
- szüksége van. -

TT

Tisztelettel tudatom
Makóváros és vidéke mélyen tisz­
telt gyászoló közönségével, hogy

a Borsy-féle

temetkezési
Borsy Imre utóda feloszlatta és 
én e teljesen uj felszerelést, vala­

mint az

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

14 Kor.
7 Kor.

Egész évre 
Félévre
Negyedévre 3 K. 50 fill.

fBiztositom
í/D ® Cn

le nem iónja men
ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

Az
„OLLA“
több mint 

2000 orvos ál­
tal legmegbíz­
hatóbbnak van 

ajánlva.
011a lerakatok 
az Olla plaká­
tok által kivan­
nak tüntetve.

Ára tucatonként 4, 6, 8. és 10 ko­
rona. Kapható : Breuer Zoltán, 
Sándor Zsigmond és Ember Jó­

zsef gyógyszertárában.

Teljes j
kaphekA.

stras3»57
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árukészletet megvettem. | ® y. , gy. , J
A többek közt rendkívül szép és j a W IUUí III d II U a

Szerelem a sírig
vagy (53)

m linlnl síiv sinmnni végisln.
ELSŐ RÉSZ.

VII.
Az égbolt gyöngyszinü volt s 

kelet felé piros szalag jelölte a 
helyet, hol a nap nemsokára fel 
fog kelni.

A Mont Blanc és az Aravis tö 
mör hegyláncai gazdag sötétkék 
színben pompáztak.

Lassankint a szokott reggeli 
zajok jelezték a természet ébre 
dését.

Jean le nem vette szemeit a he­
gyi gunyhóról.

Hangos szívdobogással várta a 
pillanatot. Mikor Simonne kilép 
belőle.

A jégmezők távoli csúcsainak 
magaslatairól egy első rózsás fény 
hatolt hozzá és a nap megnöve­
kedett tányérja egyszerre felszö- 
kelt a szemhatáron, mint valami 
ugró arany labda.

Király biborszinben fürödtek 
Mont Blan csúcsáig

Világossággal elöntve a Char 
bon lejtőjének zöld abrosza füs 
lölgött, mint egy óriás tömjén­
tartó.

Ugyanabban a pillanatban fel 
gyilt a gúny hó ajtója és Simonne 
piros Garibaldi inge tűnt elő a 
napfényben.

Jean a lányka elébe futó t.
— Bizonyos voltam benne, hogy 

magát már künn találom, mondta 
Simonne s kezet nyújtott az ifjú 
nak.

Azért is siettem, hogy még egy 
pár jó pillanatot élvezzek keítecs 
kén csevegve . . .

Hogy töltötte az éjjelt a szénán V 
(Folyt. köv).

A többek közt rendkívül szép és 
száraz tölgy- és akácfa paüucso- 
kat, kereszt és fejfának való anyta- 
got nagy mennyiségben s ezáltal 
eddig is a legjobban berendezett 
„Őrangyal“ disztemetkezési vállala­
tom tetemesen megnagyobbítottam. 
Hét díszes és többrendbeli gyász­
kocsijaim és megfelelő behuzatok 

s mindennemű ravatalozások

díjtalant! 1
áll a gyászoló közönség rendelke- j 
zésére. - Pontos és szolid kiszol- j 
gálás jutányos árakon. Kérve a j 
tisztelt gyászoló feleknek nagyra- i 

becsült pártfogását.
Kiváló tisztelettel

Butoreladás.
Egy szép hálószoba és azon­
kívül csaknem teljesen uj min­
denféle bútorok, jutányos áron 
eladók. Egy magános nőnek 
való szép bútorozott szoba 
kiadó Deák Ferenc-u. 33. sz. 
alatt, a Schwarcz-féle házban.

müórás és ékszerész üzletét ®
MAKÓN, Főtér. Az Otthon- Q 

kávéház mellett.

Kiadó!

özv. Gyurik Lajosné j
az „Őrangyal“ disztemetkezési vál- j 
lalat tulajdonosa, Kenyérpiac. (Tő- J 
key-ház). Az üzlet átvétel- \
bői kikerülő használt boltberende- j 

zés jutányos áron eladó.

ísomaaöié imm \
kiló számra jutányosán kapható a j
iMói Független Újság j

o o kiadóhivatalában, o o !
-—-------------------------------------------- — j

Pünkösdi bál!
I

 rendez Érdeky József saját ;

helyisegeiben pünkösd va- j

sárnapján. A bál jövedelme j
az újvárosi rom. kath. tem­
plom alapja javára esik. A bál

coníetth szerpem 
tin dobálással, vb j
lágpostával és j 

szépségversennyel

■
 lesz egybekötve. — Belépő- i 

dijat személyenként nyolcvan ; 
fiillert kell fizetni.

A pünkösdi bál fényesnek és si- j 
került mulatságnak ígérkezik. Irán- ; 
ta a közönség körében nagy ér­

deklődés mutatkozik. «

f I Magános ur ré­
szére megfelelő 
külön bejáratú

udvari lakás
— mely áll két bútorozott 
szobából előtte verandával — 
kiadó. Hol ? — Cim a kiadó- 

hivatalban.

Egy fiú
es

eány
felvétetik Iritz Sámuel 
rzrzz: özv. cégnél. zr~Z

Teljes

szikvizgáyri
berendezéseket

szikvizgépeket .^ep­
szilonokat min. szállítanak.

Dr. Wágner és Társai
Egyesült Gyárak Részvénytársaság

Budapest, IX. Tinódy-utca 3. sz.

LeynooYflhli SYör e szahmálian.
Tessék I. $z. árjegyzékünket kérni és ismertetést 

egyéb gyártási ágazatainkról.

Alkalmazást
nyerhet egy józan szorgalmas 
fiatal, esetleg középkorú se­
géd és egy munkás ember, 
a kinek jó gyakorlata van
bor, sör és pálinka üzletben.

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Nagyszabású
ünnepi bálát

Több használt

BÚTOR
elköltözés miatt eladó. 

Lonovics-sugárut 1. 
szám.

Lucernás
egész évi használatra 

kiadó,
Iritz Miksa tulajdonosnál.

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű háziszer
(e!ix. fűm off.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride­
gességet az oly gyakori gyomorrá­
gást, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosezullét és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :

SÁNDOR ZSIGMOND
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona. - Vidékre 6 kis es 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik. 
Óvakodjunk az utánzatoktól 1 Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fnmar ffo védjegy rajta van.

Lapkihordó-fiuk
felvételnek a kiadóhivatalban.

-SS
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4. Hl. évfolyam MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Hirdetmény.
Az „Egyesült Makói Hagyma- és Zöldségtermelő 

Kertészek Értékesítő Szövetkezeté inek
Igazgatósága ezennel közhírré teszi, hogy folyó évi május hó
16-án (áldozó csütörtökön) d. e. fél II órakor a városháza nagy­

termében

rendkívüli közgyűlést tart,
melyre a szövetkezet üzletrészeseit ezennel meghívom.

Tárgysorozat:
I szövetkezeti tagnak kijelölése a jegyzőkönyv

2. Vezérigazgató előterjesztése.
3. Alapszabályok módosítása.
4. Esetleges indítványok.
Makón, 1912. május hó 1-én.

Pintér Miklós,
s. k. elnök.

MEGJEGYZÉS : 1. A közgyűlésen csak az bir tanácskozási és szavazati
joggal, aki üzletrészét kifizette (Alapsz. 44. §-a.)

2. Az esetleges indítványok közül csak azok tárgyalha­
tok a közgyűlésen, melyek ehhez címezve Írásban a 
közgyűlést megelőzőleg legalább 8 nappal a szövetke­
zet elnökéhez beadattak. (Alapsz. 29. §-a.

3. A közgyűlés határozatképességéhez a szövetkezeti 
tagok harmadrészének jelenléte szükséges. (Alapsz. 31. 
g-a. Ha az első közgyűlés határozatképtelen, 14 nap 
múlva újabb közgyűlés tartatik, amely azután a megje­
lentek számára való tekintet nélkül határozatképes 
(Alapsz. 34. §-a.

Hagymatermelők figyelmébe! $
Van szerencsém Makóváros és vidéke hagymatermelöi- ® 
nek szives tudomására adni, hogy az általam föltalált, !

gyártott - s már szabadalmaztatott q

hagymakaparó gép
a mai naptól kezdve már kapható.

Gépemmel emberi kéz nem versenyezhet, amennyiben

naponként 16-20 kislánc fold
munkáját végzi. Érdeklődők munkában megtekinthetik 

Nagy István 11. számú dáli tanyáján.
Tisztelettel

géplakatos,
gépraktárosLipták Béla

Gépraktáramban (uj kórházzal szemben is 
megtekinthető.

Könnyű kezelés! Bárki által azonnal használható!

1912. május 2.

NŐI FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi- és téli újdonságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-plüssböí

o o Bitó- és leénylinytóh, le* különlegességeit, e c
Mértékszerinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

■V" Menyasszonyi kelengyék ! Fehérnemüek! TM«
Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- óe 

füzevódö, paplan lepedő 1 
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák 

fejkötők és hímzőt, 
piqe paplanok.

Női blúzok a íegizlé- 
sesebb kivitelben

) Ifi) Szőrmeáruk.
'»oák, múltok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig.
Legújabb dlvalu

női- és leánykalapok!
Posztó, blber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

Díszítések és alakítások DArfn<v ü TQÍJ Makó. Főtér, (az 
a legujtbb divat szerint. idflUS» U. cS I S3 Otthon kávóház mellett)

Mmm

Tubarózsa-Aki arcának üdeségét s kezének, fogának 
fehérségét meg akarja tartani csak 

szépltőszereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét, 
pattanásokat, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan t

T ubarózsa-kendcs ähäs6 éstej tői az arc hófehér lesz !
Tubarózsa-hölgy por, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba­

rózsa kölni víz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-illat stb.
Tubarózsa=hajkenőcs lhaj ,!s bai.uf növését íegjob-1 ban elősegíti ! o o o o o

Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajregenerátor ! 
»Salofor« a kéz- és lábízzadást legbiztosabban megszünteti!
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagy raktára

JENEI SZÉKELY LAJOS
gyógyszertára a »Szent Isíván«-hoz 

MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.) 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

Miért vagy másé ? 
Akiknek a szivük fáj ?

Fecském hova szállsz ? 
Hogy van a Pali bácsi ?

stb. népdalokat, kuplékat, katona és cigányzenét élethűen 
jatsza az óriási „Adria“ beszélőgép, mely 5 legújabb hang­

lemezzel, nagy felszereléssel csak 40 korona.

£r WAGNER„Hangszer-királg“-
BUDAPEST Vili.

*1 József-körut 15.

Gyorsjavító műhely.
Nagy fényképes árjegyzék ingyen !

iztos sikert érhet el,
7 hnrmit icmorf + ó

a EVlakóf Független Újság
bármit ismertté 

hirdetéseitenni vagy ér­
tékesíteni akar

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.
utján.

Nyomaton a „Makói Független Újság" villanyéról berendeziTmüinlézetélKn MatóiT

Ji


